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СВИНЕЙ, КОНЕЙ

росія не змогла за літо – осінь досягти жодних 
стратегічних цілей, тож нема підстав сподівати-
ся, що зможе досягти надалі. Тим часом санкції по-
силюються, буде тільки гірше, і логічно для ворога 
було б розпочатися мирні переговори. Проте, екс-
перти пояснюють, що все не так просто. По-пер-
ше, неможливо просто припинити війну. Мільйон 
контрактників не можна залишити на лінії бойово-
го зіткнення без дії, не можна повернути на пункти 
постійної дислокації (бо їх не існує), не можна про-
сто повернути додому (бо вони знесуть всю росію, 
як у 1917 році). По-друге, не можна завершити вій-
ну, не досягнувши хоч якихось «цілей» - щось треба 
показати масам та елітам, щоб було видно, що «цар» 
непереможний. І щось треба робити з розкочегаре-
ною машиною військово-промислового комплек-
су, бенефіціарами якої є всі вищі еліти країни. Тому, 
найбільш імовірно, війна буде продовжуватись. 

На що сподівається росія? На те, що таки вдасть-
ся десь серйозно прорвати фронт. На те, що вдасть-
ся залишити нас без світла й тепла, і українське сус-
пільство вимагатиме мирної угоди на будь-яких 
умовах.  

На що сподівається Україна? На те, що російська 
економіка стрімко летить у прірву. На те, що вороже 
ППО виноситься засобами ураження та стягується 
до москви, залишаючи все більше об’єктів поза мо-
сквою повністю незахищеними, тож до них вдасть-
ся дотягнутися. На те, що санкції щоразу зменшу-
ють спроможність росії вести війну.

На що сподівається Європа? На те, що Україна ви-
грає час. На розгортання власного виробництва та 
збройних сил. На збільшення європейської єдності.

На що сподіваються США? На те, що розпочнуться 
перемовини з Китаєм, предметом яких буде новий 
світовий порядок. І тоді мир у ключових точках пла-
нети стане наслідком встановлення цього порядку. 
Зокрема, Китай допоможе вгамувати росію.

На що сподівається Китай? На те, що росія з її ве-
личезними ресурсами потрапить йому в руки без 
жодного пострілу. І в сценарії консолідації влади 
в москві, коли імперія перетворюється на тоталі-
тарну державу, і в сценарії колапсу влади в москві, 
коли все розпадається хаотично, – в обох сценарі-

ях все потрапляє в руки Пекіна. На те, що контроль 
над Арктикою зробить Китай безумовним лідером 
перегонів.

На що сподіваються всі інші? Що якось минеться. 
От з такими сподіваннями світ входить у листопад.

Але водночас, не дивлячись на прогнози, Україна 
сподівається на краще і розробляє план завершен-
ня повномасштабної війни по поточній лінії фрон-
ту, тим самим відкидаючи нові вимоги кремлівсько-
го диктатора путіна до США щодо капітуляції Києва 
та передачі територій в обмін на мирну угоду.

Реалізацію запропонованого плану курируватиме 
мирна рада під головуванням президента США До-
нальда Трампа. Після того як росія слідом за Укра-
їною погодиться на припинення вогню й обидві 
сторони зафіксують відмову від територіальних на-
ступів, план передбачає повернення всіх депортова-
них українських дітей, обмін військовополоненими, 
надання Україні гарантій безпеки, фінансування 
відновлення країни та прискорений шлях до всту-
пу в Європейський Союз.

Повідомляється, що санкції проти росії будуть по-
ступово пом’якшуватися, однак близько 300 мільяр-
дів доларів заморожених резервів Центробанку рф 
будуть повернуті тільки після того, як москва пого-
диться зробити внесок у післявоєнне відновлення 
України. Якщо росія знову нападе, обмеження ав-
томатично відновляться.

Крім того, москва і Київ повинні будуть почати 
переговори про управління окупованими терито-
ріями, однак, як підкреслюють джерела видання, ні 
Європа, ні Україна не визнають юридично ці зем-
лі російськими. Наразі ж росія відкидає заклики 
до припинення бойових дій за наявними лініями 
фронту, незважаючи на колосальні втрати за чоти-
ри роки війни.

Ця ініціатива перегукується із заявами Трампа 
про необхідність заморозити війну вздовж ниніш-
ньої лінії розмежування перед початком перего-
ворів.  Ці переговори і відведення, передислокація 
військ можуть тривати максимум 100 днів. Як буде 
насправді – побачимо.  

«БМ»

ЩО НАС ЧЕКАЄ 
У ЛИСТОПАДІ, І ЧИ 
ПРИПИНИТЬСЯ ВІЙНА?
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Кабінет Міністрів України, 20 жовтня 2025 року, 
ухвалив рішення про виділення коштів із резервно-
го фонду державного бюджету для реалізації захо-
дів зі зміцнення обороноздатності держави. Зокре-
ма, фінансування отримає і Полтавська область. Про 
це повідомили на сторінці Міністерства економіки.

У межах проєкту планують будівництво захисних 
споруд на об’єктах паливно-енергетичного комп-
лексу, транспортної інфраструктури та систем жит-
тєзабезпечення — теплопостачання, водопостачан-
ня й водовідведення.

За даними Міністерства, це дозволить підвищи-
ти безпеку критичних об’єктів, запобігти можли-
вим аваріям техногенного характеру та гарантувати 
стабільне функціонування інфраструктури області в 
умовах воєнного стану.

Загалом заходи реалізовуватимуться у десяти об-
ластях України, серед яких Полтавська, а також Хер-
сонська, Миколаївська, Одеська, Запорізька, Дні-
пропетровська, Донецька, Харківська, Сумська та 
Чернігівська. Окреме фінансування передбачено 
і для об’єктів АТ «Укрзалізниця». На забезпечення 
обороноздатності Уряд виділив із резервного фон-
ду державного бюджету шість мільярдів гривень.

«БМ»

Нагадаємо, у вересні народний депутат Ярослав 
Железняк опублікував матеріали розслідування про 
можливе привласнення 200 млн грн на будівництві 
фортифікацій у Донецькій області, які замовила Пол-
тавська ОВА. До цього він додав, що ТОВ «Прімум 
актив», субпідрядник у будівництві оборонних спо-
руд, невдовзі, начебто на знак подяки, отримав пі-
дряд на утримання доріг у Полтавській області на 
суму 1 млрд грн.

Невдовзі народний депутат повідомив, що за його 
заявою від 5 серпня директор Національного анти-
корупційного бюро України вирішив розслідувати 
матеріали стосовно можливого привласнення 200 
млн грн на будівництві фортифікацій.

Полтавська ОВА після цих обвинувачень ініцію-
вала перевірки, а також організувала поїздку жур-
налістів на позиції, які збудували за кошти облас-
ного бюджету. А вже 23 жовтня Железняк у своєму 
Telegram-каналі опублікував пост про обшуки, які 
провело НАБУ за його заявою:

«Памʼятаєте наше розслідування, як Полтавська 
ОВА (на той момент очільник Філіп Пронін) розікра-
ли 200 млн грн на фортифікаціях на Донеччині? Так 
ось, 21 жовтня, у всіх фігурантів цієї історії відбува-
лися обшуки НАБУ. Включно з першим заступником 
Проніна у Державній службі фінансового моніто-
рингу України Богданом Корольчуком, їх підрядни-
ком ТОВ «Енкі Констракшн» та чиновників різного 
рівня Полтавської ОВА. Обшуки проводяться саме в 
рамках нашої заяви щодо корупції на фортифікації.

Говорять, що дуже успішно пройшли дії і відкри-
вають багато нових горизонтів не тільки по бороть-
бі зі зловживаннями на фортифікаціях, але і інших 
злочинах.

Чекаю вже, коли зможу задати питання протекто-
ру Проніна — віце-премʼєру Кулебі, а як так сталося? 
Чому Мінрегіон одразу потім щедро виділив 1 млрд 
на того самого підрядника на дороги? І головне, чи 
не про це вони говорили весь день в його кабінеті 
після виходу нашого розслідування».

В.о. начальника Полтавської ОВА Володимир Когут 
підтвердив факт слідчих дій з боку НАБУ:

«У відповідному департаменті адміністрації вони 
були. Ми повністю їм сприяли - віддали усі докумен-
ти, які вони просили. Скажу впевнено — я бачив фор-
тифікації своїми очима, доторкався до споруд свої-
ми руками. Вони стоять, вони під охороною, це все 
побачили.

А щодо фінансових питань, то мені не звітували 
про роботи, не передавали інформацію, я рішень 
там не приймав.

Щодо підрядів «Прімум актив», то це просто збіг 
обставин. Це реальний залізобетонний завод, який 
має великі виробничі потужності».

Слідкуємо далі.
«БМ»

У Департаменті культури і туризму 
Полтавської ОВА відбулася тематична 
нарада, щодо реалізації проєкту 
національного маршруту «Місця пам’яті». 
Як стало відомо із області п’ять об’єктів 
потрапили до його переліку.

«Ворог регулярно атакує нашу державу. Під ни-
щівною атакою опинилися об’єкти культурної 
спадщини, музеї, житловий фонд. Ворог здійснює 
удари хаотично і намагається змусити нас до стра-
ху й паніки. Ми маємо розуміти, що ми – держава, 
всі єдині й разом. Для цього є державна політика, 
яка має свої основні концептуальні засади. Маємо 
розуміти, що небезпека від нашого сусіда є істо-
ричною, сталою, – зауважив Антон Чубенко заступ-
ник начальника Полтавської ОВА. – Місця пам’яті 
– це історія, яка карбується нині. Загальна меморі-
алізація є важливим елементом. 

Я закликаю кожну громаду до маркування нашої 
самоідентичності. Якщо вона матиме міжнародне 
визнання і поширення, це буде тільки «плюс». Ма-
ємо поставитися до цього максимально відпові-
дально. Підкреслюю, що цими маркерами наша ро-
бота не повинна обмежуватися. Маємо бути на всіх 
міжнародних майданчиках, де нас чують і бачать».

Як розповіла Ірина Удовиченко, директор Депар-
таменту культури і туризму облдержадміністрації, 
у межах виконання 10-го пункту «Політика героїв» 
Плану внутрішньої стійкості Президента України 
спільну роботу над створенням маршруту місця-
ми пам’яті проводять Міністерство розвитку гро-
мад та територій України, Міністерство культури та 
стратегічних комунікацій України, Міністерство у 
справах ветеранів України та Міністерство охоро-
ни здоров’я України.

Уже здійснено апробацію маршруту «Маршрут 
пам’яті» на Полтавщині за участю музейних пра-
цівників, громадських організацій, закладів ви-
щої освіти, представників територіальних громад 
Полтавщини.

24 березня 2025 року на засіданні робочої гру-
пи з питань створення єдиного маршруту місцями 
пам’яті, що діє при Міністерстві розвитку громад і 
територій України, Департаментом культури і ту-
ризму ОВА представлено та погоджено перші п’ять 
об’єктів, які пов’язані та обʼєднують ключові лока-
ції героїзму та подій в російсько-українській вій-
ні. Дані об’єкти вибрано з опитувальників, які були 
надіслані територіальним громадам області та ві-
дібрані відповідно до методичних рекомендацій.

До них увійшли:
1.	 Експозиція «Російсько-українська війна» 

Краєзнавчого музею міста Горішні Плавні.
2.	 Пам’ятний знак воїнам-землякам, які заги-

нули під час російсько-української війни (м. 
Лубни).

3.	 Сквер пам’яті по загиблим від ракетного уда-
ру по ТЦ «Амстор» у м. Кременчук 27 черв-
ня 2022 року під час російської агресії про-
ти України.

4.	 Алея загиблих захисників у межах проєкту 
«Полтава пам’ятає Героїв». (м. Полтава).

5.	 «Гадяцьке Сафарі» на території Великобуди-
щанської громади.

Нещодавно проведено нараду під головуванням 
першого заступника Міністра розвитку громад та 
територій України Альони Шкрум щодо національ-
ного проєкту «Маршрути місцями пам’яті», на якій 
визначено всі інформаційні матеріали щодо зазна-
ченого бренд-буку проєкту, надано технічні вимо-
ги до інформаційних стендів.

Нагадаємо, публічна історія про «Гадяцьке сафа-
рі» з’явилася в перші дні повномасштабної війни, 
коли стало відомо про те, що відбувається у лісах 
на Гадяччині.

Танкова кантемирівська дивізія рф увійшла на 
територію Великобудищанської громади. Їхні ко-
лони розбили. Окупантів, які втекли і перехову-
валися в лісах, почали шукати військові спільно з 
місцевими мисливцями. Полювання отримало наз-
ву «Гадяцьке сафарі».

Дуже швидко ця історія набула широкого роз-
голосу і перетворилася на один із символів опору 
українців окупантам.

«БМ» за матеріалами ОВА

Нагадаємо, на початку жовтня, міська рада на 
офіційній сторінці в соцмережі оголосила обгово-
рення стосовно доцільності встановлення новоріч-
ної ялинки. Мовляв, на свято чекають, перш за все, 
діти. Тому цього року ялинку пропонували встано-
вити поблизу ККЗ «Дружба». Але для цього необхід-
но придбати штучне новорічне дерево, яке можна 
буде використовувати протягом наступних років. 
До слова, сума, яку планували витратити на саму 
ялинку,  прикраси та освітлення - орієнтовно май-
же 800 тисяч гривень.

Тому, щоб ухвалити остаточне рішення, га-
дячан попросили висловити свою думку щодо 
доцільності.

Тоді ж, на сторінках у соціальних мережах розго-
рівся неабиякий скандал. Із одного боку — це тра-
диція, символ свята, надії та світла, які так потрібні 
і дітям, і (чого кривити душею) деяким дорослим. 
Із другого — країна у війні та має більш ніж обме-
жений бюджет. Тож ці кошти пропонували спряму-
вати на підтримку ЗСУ.

Результати анонімного опитування оприлюдни-
ли на сторінці Гадяцької міської ради у соцмере-
жі, 24 жовтня:

«У період з 2 по 15 жовтня Гадяцькою міською ра-
дою проведено опитування з метою вивчення дум-
ки мешканців громади щодо доцільності встанов-
лення новорічної ялинки в нашому місті. Участь в 
опитуванні взяли 1717 осіб. За підрахунками голо-
сів маємо такі результати: 49,7% – за встановлення 
ялинки; 44% – проти; 6,3% респондентів запропо-
нували прикрасити ту, яка росте на площі.

Тому, враховуючи настрої місцевих жителів, 
міська рада розпочала роботу з пошуку шляхів 
щодо облаштування новорічного дерева».

Звісно, у продовження теми, ми оприлюднили 
ці результати на ресурсах тижневика у соціальних 
мережах та на сайті. І, одним із тих, хто серед пер-
ших відреагував на наш допис, був заступник місь-
кого голови Василь Губський. Він кричав у телефон 
про те, що ми  розпалюємо негативні настрої серед 
населення. Зокрема і тим, що знову нагадали про 
суму, яку міська рада планувала витратити на при-
дбання ялинки і прикрас до неї. Сказав, що циф-
ри змінились і тепер «святковий кошторис» значно 
менший. Тут мусимо наголосити, що в публікації, 
яку оприлюднила міська рада на своїх сторінках, 
ані слова не було вказано про те, скільки витратять 
на святкування. Тобто, на змінах у вартості не ак-
центували взагалі. Тож, вважаємо ці претензії без-
підставними (конкретні цифри повідомили тіль-
ки на засіданні сесії міської ради, про це читайте 
на сторінці 5).

А щодо суспільного настрою, то, більш ніж ймо-
вірно, він зіпсувався саме після «геніальних» ідей 
міської ради, а не наших публікацій. Адже свідомі 
гадячани не змінили своєї думки про витрачан-
ня БУДЬ-ЯКОЇ вільної копійки у тяжкий для краї-
ни час. У підтвердження цьому  кілька коментарів:

Оксана Власенко: «Люди пишуть: «Наряджай-
те живу, а гроші на фронт». Міська рада: «Купуємо 
пластикову! Офігезний діалог з громадою у керма-
нича! Гидко».

Сергій Павленко: «Фронт поруч: будуйте фор-
тифікаційні споруди. Що там по бомбосховищам 
в Гадячі, чи будете ялинкою прикриватися від ра-
кетних атак?»

Оксана Нуреєва: «Гадячани, ви здуріли? У вас є 
живі ялинки – наряджайте, а гроші на допомогу 
фронту. Дрони внадилися в район - дайте на ППО. 
Хіба це не необхідніше?»

Лідія Бруяка: «Чому не пишете правду? 853 гадя-
чанина проголосували за ялинку і ви для них її бу-
дете встановлювати? За ці гроші можна купити пі-
кап для хлопців».

Ніна Котляр: «Яка ганьба! Не беріть гріх на душу 
з тією пластиковою дурнею! Ой не беріть, якщо 
хоч крапля совісті є! Про здоровий глузд мовчу! До 
фронту лишилося кілька десятків кілометрів. Чи ви 
геть показилися, люди? Виділіть ті гроші на ЗСУ! 
Та днями ж знову стояли на колінах, Героя опла-
куючи! Вони ж з останніх сил там тримаються! Чи 
у вас мізки жиром запливли? Чи ви безсмертними 
себе уявили?»

Андрій Афанасенко: «КАБи вже Одесу бомблять, 
до Полтавщини долітають, а їм ялинку треба за 
тисячі…»

Оксана Кириченко

РОЗКРАДАННЯ НА 
ФОРТИФІКАЦІЯХ. 
ПРОДОВЖЕННЯ

ПІДВИЩУЮТЬ 
ОБОРОНОЗДАТНІСТЬ 

ЯЛИНКУ В 
ГАДЯЧІ ТАКИ 
ВСТАНОВЛЯТЬ

НАЦІОНАЛЬНИЙ 
МАРШРУТ 
«МІСЦЯ ПАМ’ЯТІ»
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ОДНИМ РЯДКОМ

ПОТРЕБИ 
ВОЛОНТЕРІВ

Полтавська ОВА виконує завдання від цен-
тральних органів влади та президента — бути 
готовими до блекаутів - повинні бути резерви 
генераторів, резерви ПММ для забезпечення 
життєдіяльності громад та кожного громадя-
нина. Полтавська ОВА зараз збирає інформа-
цію про наявність цих резервів, про наявні по-
треби, щоб нормально пройти опалювальний 
сезон із мінімальними незручностями.  

******
Гадяцька міська лікарня спільно з Полтав-

ською обласною станцією переливання кро-
ві провели донорську акцію - долучилися 64 
донори.

******
У Сватківському опорному ліцеї відбулося 

відкриття бузкової алеї пам’яті на честь ви-
пускника, Олексія Василенка, який віддав своє 
життя за свободу і незалежність України.

******
На благодійному ярмарку у Веприку, 25 жовт-

ня, зібрали 15 тисяч 750 гривень.
******

На обліку у Гадяцькому управлінні перебуває 
320 безробітних, з них 59 мають статус ВПО. 
Знайшли роботу 126 людей.

******
Від початку повномасштабної війни громади 

Полтавщини збудували понад три десятки но-
вих укриттів. Більшість з цих укриттів побуду-
вали або відремонтували для закладів освіти.

******
Аграрії області зібрали врожай на понад 

67,8% від запланованих площ. Збір технічних 
культур – соняшника та сої – перебуває на за-
вершальній стадії. Крім того, вже намолотили 
1 млн 217 тис. тонн кукурудзи на зерно та зі-
брали 473,3 тис. тонн цукрового буряка.

******
У Рашівці, Лютенської громади готують до 

відкриття Алею Героїв. Наразі вже встанови-
ли сім щитів. На шістьох із них зображені пор-
трети воїнів, які віддали своє життя за неза-
лежність України.

******
Виконком Сергіївської сільської ради шукає 

підрядника для проєкту з благоустрою - плану-
ють оновити та облаштувати прибережну зону 
річки Хорол на трьох ділянках. Очікувана вар-
тість робіт становить 11,3 мільйона гривень. 
Про це відомо з «Prozorro».

******
За позовом Миргородської прокуратури Ве-

ликобудищанська сільська рада з Департамен-
том культури і туризму Полтавської ОВА укла-
ли охоронний договір на пам’ятку архітектури 
національного значення – «Садибний будинок» 
у селі Бобрик.

У міськраді відбулося друге засідання Робочої 
групи щодо створення Меморіалу, присвяченого 
Захисникам і Захисницям, які віддали життя за 
Україну в російсько-українській війні. Обговорю-
вали питання щодо можливої локації Меморіалу. 
Розглядається два варіанти: парк Перемоги, де за-
раз розташований пам’ятний знак «Землякам, що 
стали на захист України»; площа Соборна, на міс-
ці нинішнього пам’ятника Корзуну, який чекає на 
демонтаж.

Стосовно останнього місця Гадяцька міська рада 
направляла запит до Мінкульту. У відповіді вка-
зано, що ділянка під пам’ятником Корзуну знахо-
диться в історичному центрі міста, в межах охо-
ронної зони пам’яток та археологічного шару. І, 
згідно чинного законодавства, там заборонено 
встановлювати нові пам’ятники або пам’ятні зна-
ки. Відповідно, Міністерство рекомендувало роз-
глянути інше місце чи внести зміни до містобу-
дівної документації, щоб це можна було зробити 
законно.

Також, відомо, що міська рада цікавилась у ін-
ших громад Гадяччини щодо їхнього бачення зо-
внішнього вигляду майбутнього Меморіалу. Пе-
трівсько-Роменська та Лютенська запропонували 
схожі ідеї: за основу гранітна плита, на якій роз-
містити арку, яка символізує перехід від земно-
го життя до вічності; над аркою – козацький хрест 
або янгол; вгорі – підняті в небо журавлі, як символ 
душ, що відлітають; на гранітній плиті викарбува-
ти колоски, як символ життя, землі та народу, ка-
лина та соняхи – як символ України; попереду Ме-
моріалу обов’язково розмістити герб.

У Краснолуцькій громаді повідомили, що кон-
кретних пропозицій щодо візуалізації пам’ятного 
знаку від мешканців громади не надходило. У той 
же час, рідні загиблих Захисників та Захисниць по-
бажали, щоб на меморіалі були викарбувані імена 
їхніх близьких.

У Гадяцькій громаді бачать Меморіал так - це фі-
гура сучасного українського воїна з янгольськими 
крилами, який стоїть на одному коліні, голова по-
хилена в скорботі, права рука на серці, тримає пра-
пор, а в лівій руці – меч, встромлений у землю, як 
символ припинення війни. Також, частково враху-
вали елементи, на яких наголошували представни-
ки інших громад: позаду Героя – козацький хрест. 
Над хрестом – журавлі, які відлітають. Попереду 
герб України у вигляді слова «воля», а навколо – 
плити з іменами полеглих воїнів.

Присутнім представили макети, створені штуч-
ним інтелектом, на основі розробок громад. Проте, 
це – тільки напрацювання. Над справжнім пам’ят-
ним знаком працюватимуть архітектори. 

«БМ»

Олена Горбань: 

Збір на матеріали для виготовлення захисних сі-
ток. Він триватиме, поки не скінчиться ця клята 
війна! Потреба в захисті наших хлопців постійна 
і дуже велика!

Долучайтесь! 
5169 3600 2207 4854.

Євгенія Швед: 
Прошу підтримати збір коштів для «Майстерні 

дронів», якою керує Марк Шульга. 
Кошти, які надійдуть на рахунок, підуть на заку-

півлю комплектуючих для нових FPV-дронів, які 
стануть надійними помічниками для наших вої-
нів на передовій.

Карта для донатів: 5168752106410072.

Ольга Бєлих:
Волонтерська група «Гадяцький Борщ» готує сухі 

супи, каші та борщі для військових, які зараз три-
мають оборону на передовій. Щоб продовжити 
цю важливу справу, нам дуже потрібні крупи: рис, 
гречка,  пшоно, пшенична та кукурудзяна крупи, 
кус-кус, булгур, макаронні вироби. Також будемо 
вдячні за сушені овочі, спеції, зелень, лікарські 
трави для чаїв — усе, що допоможе зробити наші 
сухі борщі та супи поживними й смачними.

Продукти можна приносити за адресою: м. Га-
дяч, пл. Соборна, 21 (п’ятниця та неділя з 9:00 до 
12:00). Звісно ж важливою складовою нашої робо-
ти є ваші донати, тому закликаємо всіх не байду-
жих долучитися до збору коштів на крупи, томат-
ну пасту, спеції тощо.

Картки для допомоги:
4731 2191 2520 2279 отримувач 
Каплій Ірина Іванівна.
4731 2196 5062 8187 отримувач 
Василенко Надія Геннадіївна. 
099 065 4718 Ірина.
099 022 0993 Надія.
Давайте разом допомагати наших захисникам і 

тим самим наближати нашу Перемогу.

Антон Шульга: 
Бажаю міцного здоров’я!
Наш підрозіл БПЛА працює на сумському на-

прямку і вкотре потребує допомоги. Роботи бага-
то і потрібно додаткове обладнання і комплектую-
чі для безпілотників. Будемо вдячні за допомогу!  

Ціль: 100 000 гривень
Номер картки банки: 4441 1111 2554 6113.

Ірина Каплій:
Маємо термінове звернення від 1 батальйону 

110 бригади. Під час виконання бойового завдан-
ня, окремий підрозділ  РЕБ втратив багато техніч-
них засобів. Багато чого хлопці змогли відновити 
за власні кошти, але є термінова потреба у заряд-
ній станції. 

Збір терміновий, просимо долучитися усіх хто 
за Україну!

Картка для донатів 5169360024359410.

Алла Романець:
Я, разом із волонтерками «Гадяцькі шалені 

бджілки» займаюся дуже важливою і необхідною 
справою - дбаємо про тепло наших котиків-Захис-
ників. Зараз, коли похолодало, наша підтримка їм 
дуже важлива!

На даний час у нас гостра потреба у парафіні та 
воску. Ми будемо вдячні за будь-яку вашу допомо-
гу. Долучайтеся і підтримуйте наших Захисників. 
Адже наше життя у їхніх руках! Карта для донатів: 
4441111040215935 (Романець Алла, Монобанк).

Олександр Борис: 
Покровськ залишається одним з найскладніших 

напрямків бойових дій, де тривають постійні об-
стріли та штурми. Поранені чекають на евакуацію 
до чотирьох діб, часом і більше – все залежить від 
наявності транспорту та ситуації на ділянці. 

Тому ми, кількома командами, знову збираємо 
на 12 евакуаційних автомобілів.

Ціль моєї команди 500 тисяч гривень. 
Номер картки банки: 4874 1000 2919 8382.
Звіт буде!

Із сумом та невимовним жалем повідомляємо, 
що маємо ще одну втрату на російсько – україн-
ській війні.

На Донецькому напрямку, 19 жовтня 2025 року, 
загинув житель села Соснівка, Лютенської грома-
ди, уродженець міста Харкова, військовослужбо-
вець Збройних сил України

ОЛЕКСАНДР СЕРГІЙОВИЧ МОСКАЛЕЦЬ
Схиляємо голови у скорботі та віддаємо шану 

Героєві. Висловлюємо щирі співчуття родині та 
близьким загиблого.

Повідомили на сторінці Лютенської громади

СУМНА ЗВІСТКА

ЩОБ ГІДНО 
ВШАНУВАТИ

28 жовтня стало відомо про загибель бійця 
із Гадяцької громади, який вважався безвісти 
зниклим. Гадяцька міська рада повідомила, що 
підтвердилась загибель ще одного Захисника – 
солдата, 1969 року народження 

ОЛЕКСАНДРА ІВАНОВИЧА ЗОЛОТУХІНА
Із перших днів війни наш земляк став на захист 

своєї країни, виявивши мужність і відданість. Із 
17 травня 2024 року Олександр вважався зниклим 
безвісти. Стало відомо, що він загинув у результа-
ті бойових дій, обороняючи рідну землю. Світла 
пам’ять Герою, який віддав своє життя за свободу 
і незалежність України. Щирі співчуття рідним і 
близьким.
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До Миргородського райвідділу поліції 24-го 
жовтня надійшло повідомлення від мешканців 
громади, у якому йдеться про те, що місцева жін-
ка, ймовірно, вдома народила дитину, але цей факт 
заперечує. 

Отримавши інформацію, на місце події прибула 
слідчо-оперативна група поліції. 

Сергій Рекун, перший заступник начальника по-
ліції Полтавщини, повідомив: 

«Під час першочергових слідчих дій правоохо-
ронці виявили на території домоволодіння місце-
вої мешканки закопаний в землі плід дитини. Зі 
слів жінки, плоду, ймовірно, близько п’яти міся-
ців. Наразі призначено судово-медичну експерти-
зу. Обставини події з’ясовуються». 

За даним фактом слідчим підрозділом поліції під 
процесуальним керівництвом Миргородської ок-
ружної прокуратури здійснюється досудове роз-
слідування, в рамках якого з’ясовуються обстави-
ни події.

Прес-служба поліції

Служба безпеки затримала ще одного 
російського агента у столиці України. На 
замовлення фсб він коригував повітряні 
атаки рашистів одразу по двох регіонах – 
Київській та Полтавській областях.

Як встановило розслідування, завданням цього 
фігуранта був пошук і передача координат авіацій-
них баз, радіолокаційних станцій та зенітно-ракет-
них комплексів Сил оборони.

За матеріалами справи, наведенням ворожого 
вогню займався завербований фсб киянин. У поле 
зору окупантів він потрапив, коли публікував про-
кремлівські коментарі в Телеграм.

Для виконання завдань російської спецслужби 
фігурант на власному авто об’їжджав місцевість 
і позначав на гугл-картах розташування оборон-
них об’єктів.

Також зловмисник фіксував напрямки та кіль-
кість вильотів бойової авіації ЗСУ через повітря-
ний простір обох регіонів.

Після розвідвилазок він формував «звіт» і на-
правляв його кураторові у вигляді скріншотів елек-
тронних карт з координатами об’єктів та власними 
коментарями.

Співробітники СБУ затримали агента «на гаря-
чому» під час проведення дорозвідки поблизу од-
нієї з локацій.

На місці події у фігуранта вилучено смартфон із 
доказами роботи на ворога.

На підставі зібраних доказів слідчі Служби безпе-
ки повідомили йому про підозру за ч. 2 ст. 111 Кри-
мінального кодексу України (державна зрада, вчи-
нена в умовах воєнного стану).

Зловмисник перебуває під вартою. Йому загро-
жує довічне увʼязнення з конфіскацією майна.

Комплексні заходи проводили співробітники СБУ 
в Донецькій та Луганській областях за процесуаль-
ного керівництва Донецької обласної прокуратури.

Редакції із власного джерела стало відомо про 
те, що на Гадяччині знайшли останки тіла жінки. 
Офіційну інформацію на наш запит повідомили 
у прес-службі Миргородського райвідділу поліції.

До поліції, 22 жовтня, надійшла інформація від 
місцевих жителів про виявлення скелетованого 
тіла неподалік берега річки Хорол, поблизу села 
Сергіївка Миргородського району. На місце по-
дії відразу прибула слідчо-оперативна група від-
ділення №1 (м. Гадяч) Миргородського райвідді-
лу поліції. 

У ході першочергових слідчих дій поліцейські по-
передньо встановили, що загиблою може бути міс-
цева мешканка 1971 року народження, яка з 2019 
року вважалася безвісти зниклою. Для встанов-
лення причини смерті призначено судово-медич-
ну експертизу.

За вказаним фактом слідчим підрозділом поліції 
триває досудове розслідування.

«БМ»

АГЕНТ ФСБ 
«ЗЛИВАВ» 
ЛОКАЦІЇ ППО 
ТА АЕРОДРОМІВ  

НАРОДИЛА І…ЗАКОПАЛА

ЗНАЙШЛИ 
СКЕЛЕТОВАНЕ 
ТІЛО ЖІНКИ 

У Полтавській об-
ласті станом на 26. 10. 
2025р., на 43-му тиж-
ні 2025 року захворю-
ваність на гострі рес-
піраторні інфекції 
стабілізувалася, на пе-
редепідемічному (фо-
новому, звичайному для області) рівні. За тиждень 
у Полтавській області на гострі респіраторні інфек-
ції (включно з COVID-19) захворіло 6147 осіб, на 10 
% менше попереднього тижня (серед захворілих – 
91, або 1,5 % підтверджених випадків COVID-19), 
показник захворюваності – 448,2 на 100 тисяч на-
селення, (що відповідає розрахунковому перед епі-
демічному рівню). Дітей захворіло 3742, що скла-
дає 61% від усіх захворілих (питома вага звичайна 
для області). Госпіталізовано 114 хворих, що скла-
дає 1,9% від кількості захворілих (питома вага зви-
чайна для області).

За 43 тиждень 2025 року по Полтавській облас-
ті зареєстровано 2 летальних випадки від грипу та 
COVID-19 у Кременчуцькому районі (по 1 випад-
ку у Кременчуцькій та Горішньоплавнівській ТГ) . 

По об’єднаних територіальних громадах (колиш-
нього Гадяцького району) за попередній тиждень 
на ГРІ захворіло 156 осіб, з них дітей – 64 ( 41,4%), 
зокрема на COVID-19 – 3 особи. Госпіталізовано 8 
осіб, серед них – 3 дитини ( 37,5%).

Інтенсивний показник захворюваності на ГРІ се-
ред населення об’єднаних територіальних громад 
(колишнього Гадяцького району) цього тижня скла-
дає 199,5 – 400,4 на 100 тисяч населення (низький 
рівень).

Із початку епідемічного сезону 2025-2026 р. по 
Полтавській області проведено всього 1659 ще-
плень (з групи ризику щеплено 965 осіб). Щеплен-
ня проводились в 17 ТГ (із 60-ти), зокрема в Га-
дяцькій ТГ щеплено 2 особи.

При дослідженнях вірусологічної лабораторії ДУ 
«Полтавський ОЦКПХ МОЗ» визначалися збудни-
ки COVID-19.
	 Сергій Бабак, Завідувач Гадяцького відділення 

Миргородського РВ ДУ «Полтавський ОЦКПХ МОЗ»

Від початку процесу декларування мешканці 
Полтавщини облікували у підрозділах поліції об-
ласті 455 одиниць вогнепальної зброї. Зокрема, 271 
— нарізної (212 автоматів, 59 карабінів, гвинтівок 
і пістолетів (револьверів)) та 184 — гладкостволь-
ної. А також понад 155 тисяч набоїв різного калі-
бру. Про це повідомив начальник ГУНП у Полтав-
ській області Євген Рогачов.

Наголошуємо, добровільне декларування або зда-
ча зброї звільняє громадян від кримінальної відпо-
відальності за статтею 263 Кримінального кодексу 
України — «Незаконне поводження зі зброєю, бо-
йовими припасами або вибуховими речовинами», 
яка передбачає до семи років позбавлення волі.

Гадяцький суд визнав незаконною та скасував 
постанову про накладення адміністративного стяг-
нення, через порушення Закону України «Про мо-
білізаційну підготовку та мобілізацію».

Як це було. 
23 травня 2025 року позивач звернувся в суд з по-

зовом про визнання незаконною та скасування по-
станови від 3.05.2025 року про притягнення його 
до адміністративної відповідальності за ч. 3ст. 210-
1 КУпАП та накладення стягнення у вигляді штра-
фу у розмірі 17000 грн. В обґрунтуванні зазначив, 
що 28.04.2025 року, працівники поліції його затри-
мали, оскільки він був в розшуку, стосовно нього 
склали протокол про адміністративне правопору-
шення за те, що він не з`явився до територіально-
го центру комплектування та соціальної підтрим-
ки по повістку. 3.05.2025 року винесено постанову, 
якою його визнано винним у скоєнні адміністра-
тивного правопорушення за ч. 3ст. 210-1 КУпАП та 
накладено штраф у розмірі 17000 грн.

Позивач вважав постанову неправомірною, 
оскільки протокол від 28.04.2025 року та постано-
ва від 3.05.2025 року містить недостовірну інфор-
мацію - невірно зазначено його дату народження 
та місце проживання. Також зазначив, що він не 
був належним чином повідомлений про виклик, 
оскільки жодної повістки чи повідомлення про 
надходження повістки він не отримував. Відповід-
но, притягнення його до адміністративної відпові-
дальності відбулося із порушенням строків притяг-
нення до адміністративної відповідальності.

16.06.2025 від представника відповідача на ад-
ресу суду надійшов відзив на позовну заяву, в яко-
му він зазначив, що оскаржувана постанова від-
повідає всім критеріям та містить всю необхідну 
інформацію, передбачену КУпАП, зміст постанови 
відображає ознаки складу адміністративного пра-
вопорушення, передбаченого ч.3ст. 210-1 КУпАП. 
Враховуючи викладене, відповідач просив у задо-
воленні позову відмовити в повному обсязі.

Суд взяв до уваги те, що твердження позивача 
відповідачем належними, допустимими, досто-
вірними та достатніми доказами не спростовані. 
Відтак, судом об`єктивно встановлено, що позива-
чу не було відомо про дату та час прибуття до ТЦК 
та СП для уточнення даних, а тому він свідомо не 
ухилився від такого обов`язку.

При цьому, суд вважає за необхідне зазначити, 
що норми діючого законодавства вимагають, щоб 
повістка була вручена особисто і підписана особою, 
якій вона призначена. Форма розписки та її зміст 
визначені в Додатку 11 до Порядку № 1487, згідно 
якому повістка має відривну частину розписки про 
те, що повістка про виклик у визначений час до 
відповідного районного (міського) територіально-
го центру комплектування та соціальної підтрим-
ки, одержана певним громадянином із засвідчен-
ням його особистим підписом.

Інші форми запрошення, сповіщення про необ-
хідність явки до територіального центру комплек-
тування та соціальної підтримки законодавцем не 
встановлені.

На підставі ст.ст.210,251,252,280 КУпАП, керу-
ючись ст.ст.77,121,241-246,286 КАС України, суд 
вирішив задовольнити позов про визнання неза-
конною та скасування постанови, якою було при-
тягнуто до адміністративної відповідальності за ч. 
3ст. 210 КУпАП та накладено адміністративне стяг-
нення у виді штрафу в розмірі 17000 грн. А прова-
дження у справі про адміністративне правопору-
шення за ч. 3ст. 210 КУпАП закрили.

ЄДРСР

Слідчий суддя Гадяцького районного суду, 22 
жовтня, розглянув у відкритому судовому засіданні 
в м. Гадяч клопотання слідчого СВ відділення полі-
ції №1 у кримінальному провадженні від 18.10.2025 
за ознаками кримінального правопорушення, пе-
редбаченого ч.1ст.246 КК України про арешт майна.

Було встановлено, що 18.10.2025 до ВП №1 Мир-
городського РВП надійшло повідомлення по лінії 
«102» про те, що поблизу с. Біленченківка, у яру ви-
явлено незаконний поруб семи дерев породи клен 

діаметрами 9 см, 18 см, 19 см, 30 см, 34 см, 35 см, 
37 см.

Під час виїзду на місце події було проведено ог-
ляд місця події, а бензопила «KALTMAN KC-3600 
3600W 450mm 8500rpm» без номерного позначення, 
яка була поруч з свіжо спиляними деревами, була 
вилучена, адже є знаряддям вчинення криміналь-
ного правопорушення та об`єктом, який містить 
відомості, які можуть бути використані як доказ 
факту і обставин, що встановлюються під час кри-
мінального провадження і має значення речового 
доказу по даному кримінальному провадженню. У 
зв`язку з цим, на неї наклали арешт.

ЄДРСР

ЗАХВОРЮВАНІСТЬ 
НА ГРИП ТА ГРІ 

ДЕКЛАРУВАННЯ 
ЗБРОЇ ТА НАБОЇВ

СУД СКАСУВАВ 
ПОСТАНОВУ І ВІДМІНИВ 
ШТРАФ У 17000 ГРИВЕНЬ

НЕЗАКОННИЙ 
ПОРУБ ДЕРЕВ



Більше фотографій та коментарів на bazarmedia.info
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Засідання 67-ї чергової сесії Гадяцької міської 
ради восьмого скликання відбулося 23 
жовтня. Прибуло 15 депутатів із 26 обраних. 

Новий депутат

Першим розглянули питання про визнання по-
вноважень депутата. Секретар територіальної ви-
борчої комісії Раїса Маковецька повідомила, що 
Володимира Кирченкова, обраного за черговістю 
депутатом Гадяцької міської ради в єдиному бага-
томандатному виборчому окрузі за єдиним вибор-
чим списком від політичної партії Слуга народу, 
згідно поданої заяви та доданих до неї документів, 
комісія зареєструвала депутатом Гадяцької місь-
кої ради.

Далі депутатський корпус вніс зміни до складу 
постійної комісії Гадяцької міської ради з питань 
регламенту, депутатської діяльності та етики, за-
безпечення законності і правопорядку, зв’язків із 
засобами масової інформації, охорони здоров’я, 
освіти, культури, молоді, спорту, туризму, соціаль-
ної політики, захисту прав військових, учасників 
бойових дій, ветеранів війни та їх родин – із складу 
виключили депутатку Олену Савченко (довгий час 
мешкає за кордоном і не відвідує засідання), а нато-
мість ввели депутата, який тепер працюватиме за-
мість неї - Володимира Кирченкова.

Нагадаємо, усього кілька тижнів тому, Володимир 
Кирченков (директор КП «Сервіс» Петрівсько-Ро-
менської сільської ради) достроково припинив пов-
новаження депутата Миргородської районної ради 
восьмого скликання.  

Наступним заслухали інформацію міського голови 
про прийняті рішення виконавчим комітетом місь-
кої ради в міжсесійний період. Загалом прийнято 45 
рішень, найцікавіші із них: про виплату одноразо-
вої матеріальної допомоги при народженні дитини 
(4 заявники); про надання разової грошової допо-
моги військовослужбовцям, що проходять службу за 
контрактом (на час дії воєнного стану) та їх сім’ям, 
мобілізованим та сім’ям мобілізованих громадян 
(17 заявників); про надання грошової допомоги вій-
ськовослужбовцям на лікування після поранення 
під час безпосередньої участі у бойових діях (1 заяв-
ник); про надання грошової допомоги на лікування 
військовослужбовцям у зв’язку з порушенням стану 
здоров`я під час захисту незалежності, сувереніте-
ту та територіальної цілісності України (1 заявник); 
поро надання щорічної разової грошової допомоги 
членам сімей загиблих учасників АТО/ООС, Захис-
ників та Захисниць України, які загинули під час за-
хисту незалежності, суверенітету та територіальної 
цілісності України (1 заявник); про надання разової 
грошової  допомоги на лікування мешканцям гро-
мади (17 рішень); про утворення комісії з питань 
розподілу публічних інвестицій, затвердження По-
ложення про комісію та її складу; про надання до-
зволу на встановлення зблокованої тимчасової спо-
руди для провадження підприємницької діяльності 
по вулиці Героїв Майдану в місті Гадячі.

Зміни до бюджету громади
Дохідну частину збільшили на  1 773 800 гривень 

за рахунок субвенції з державного бюджету місце-
вим бюджетам на забезпечення харчуванням учнів 
закладів загальної  середньої освіти. 

Видаткову частину збільшили  на 2 230 119 гри-
вень, в тому числі: загальний фонд бюджету на 1 476 
626 гривень, спеціальний фонд бюджету на  753 493 
гривень.  

Куди розподілили кошти:
200 000 гривень для КПТГ «Гадячтеплоенерго» на 

проведення капітального ремонту тепломережі від 
ТК33 до багатоквартирного будинку №58;

142 319 гривень для КП «Добробут» (на оплату 
послуг з ремонту та утримання в належному ста-
ні свердловин та водонапірних веж 68 906 гривень; 
придбання манометрів 4 920 гривень; оплату елек-
троенергії 68 493 гривень);

105 000 гривень військовим частинам на придбан-
ня засобів радіоелектронної боротьби.

58000 гривень на проведення поточних ремонтів 

в’їзду на прибудинкову територію багатоквартир-
них будинків;  

9000 гривень на матеріальну допомогу волонтер-
ському руху «Гадяцький борщ»;

67 500 гривень на оплату послуг по поточному 
ремонту асфальтового покриття території КНП 
«Гадяцька МЦЛ» (ремонт проведуть струменевим 
методом на ділянці 90 м. кв. від терапевтичного від-
ділення до адміністративного корпусу);

270 440 гривень для МКП «Комунсервіс» (на опла-
ту транспортних послуг 230 440 гривень; придбання 
металевих конструкцій, прапорів, фото для встанов-
лення інформаційних щитів полеглим Захисникам 
40 000 гривень); 

33 000 гривень КП «Сарське» на оплату послуг з 
поточного ремонту автомобіля;

90 000 гривень на оплату послуги з ремонту авто-
буса (шкільний автобус, який раніше використову-
вали у Біленченківці ремонтують, щоб запустити на 
один із міських маршрутів);

33 500 гривень для КП «Добробут» на придбання 
бензинового генератора;

Відділу освіти молоді та спорту:
- 221 632 гривень на оплату комунальних послуг 

та енергоносіїв;
- 621 000 гривень на придбання ноутбуків та жа-

рової шафи на суму;
Відділу культури і туризму: 
- 100 000  гривень для оплати послуг з облашту-

вання пандуса та вимощення в КЗ «Гадяцька шко-
ла мистецтв»;

-  240 731 гривень на придбання штучної ялин-
ки, гірлянд, антивандальної огорожі та оплату по-
слуг з доставки;

- 50 000 гривень на придбання новорічних пода-
рунків для дітей учасників АТО/ООС, загиблих во-
їнів-захисників та військовослужбовців (минулого 
року на території громади налічувалось 393 дітей 
цієї категорії, зараз є певне збільшення).

Хвилину мовчання оголошуватимуть  
через гучномовець
Сесія внесла зміни до Програми захисту насе-

лення і територій Гадяцької громади від надзви-
чайних ситуацій та запобігання їх виникненню на 
2022-2025 роки. Зокрема, виділили 40 000 гривень 
на придбання підсилювача міксера (дві штуки), тай-
мера (дві штуки), гучномовця (дві штуки), для орга-
нізації на території громади щоденної загальнона-
ціональної хвилини мовчання з метою народного 
вшанування пам’яті воїнів, які віддали життя у ро-
сійсько-українській війні. НАРЕШТІ.

 
На дорогах з’явиться розмітка
Розглянули питання Про внесення змін до Про-

грами розвитку дорожнього господарства Гадяцької 
міської територіальної громади на 2025-2027 роки - 
виділили 300 000 гривень на оплату послуги з нане-
сення дорожньої розмітки в місті Гадяч.

Розмітка, загальною протяжністю 25 км, з’явить-
ся на основних напрямках: об’їзна, вул. Травнева, 
центральні вулиці. 

Найближчим часом буде оголошено тендер на ви-
значення спеціалізованого підприємства, яке вико-
нуватиме роботи згідно проектно-кошторисної до-
кументації для кожної із вулиць.

До речі, депутати нагадали про 200 000 гривень, 
які міська рада планувала використати на ремонт 
відрізка дороги від гадяцького мосту до Вельбівки. 
Проте, як стало відомо, служба доріг не погодила 
використання цих коштів - міська рада не перера-
ховувала їх, адже служба не зможе освоїти їх у за-
конний спосіб.

Міський голова стверджує, що комунальники на-
магалися просипати цю ділянку фрезматом, але це 
не дало ефекту.  

Земельні питання
Серед переліку земельних питань одне із них 

розглядали більш активно – «Про відмову в надан-
ні дозволу на розробку технічної документації із 
землеустрою щодо поділу земельної ділянки ПП 
«УКРБУДСЕРВІС-ДВМ» (цегельний завод).

Як повідомили на засіданні профільної комісії, 
підприємство звернулося із заявою про надання до-
зволу на поділ земельної ділянки, а також виготов-
лення технічної документації в подальшому. Чому 
ж відмова - на сьогоднішній день вказана земельна 
ділянка, площею 8,4 304 га, перебуває в постійному 
користуванні комунального підприємства «Гадяч-А-
гро». Як пояснили на комісії, ділянка оброблена, за-
сіяна сільськогосподарською культурою яка, на сьо-
годнішній день, ще не зібрана. Відповідно, вчиняти 
будь-які дії стосовно цієї ділянки не можливо, поки 
вона перебуває в постійному користуванні.

Свою думку стосовно відмови у цьому питан-
ні озвучував власник цегельного заводу Віктор 
Давидко:

«23 грудня 2021 року сесія надала ПП «УКРБУДСЕ-
РВІС-ДВМ» дозвіл на розробку проекту

землеустрою щодо відведення земельної ділянки 
комунальної власності користування площа 8,4 га 
зі зміною цільового призначення землі, яка розта-
шована на території Біленченківського старостин-
ського округу. А в 23-му році, 11 липня, не повідо-
мивши мене і моє підприємство, ви передали цю ж 
ділянку в користування КП «Гадяч-Агро».

Вам дійсно не потрібен цегельний завод, який на 
сьогоднішній день являється лідером з виробни-
цтва своєї продукції по всій Україні, і який більше, 
ніж всі ви разом взяті, прославляє Гадяччину? Це 
чи не єдине підприємство на 200 км в окрузі, яке 
щось виробляє,

а ви його хочете убити!»
Чому так сталося, що після надання дозволу , вка-

зану ділянку передали в користування іншому під-
приємству, пояснювала Ірина Даниленко, завідувач 
сектору земельних ресурсів виконавчого комітету 
міської ради. Із її слів, згідно Закону України «Про 
землеустрій», термін розроблення документації 
становить 6 місяців. Проте, після надання дозво-
лу, міська рада не отримувала від ПП «УКРБУДСЕ-
РВІС-ДВМ» жодного документа на зміну цільового 
призначення земельної ділянки із сільськогоспо-
дарського в промислове. 

Також, Володимир Нестеренко у відповідь повідо-
мив, що міська рада не має наміру не надавати під-
приємству земельну ділянку. Проте, у зв’язку із тим, 
що земельна ділянка передана в постійне користу-
вання сільськогосподарському підприємству, зараз 
буде вирішуватись питання, яким чином надати її 
згідно чинного законодавства. 

На сьогодні ситуація наступна – потрібно доче-
катися збору сільгосппродукції підприємством, а 
далі буде вирішуватись питання, як розділити цю 
земельну ділянку, щоб виділити із неї 3 га з подаль-
шою передачею для використання цегельному за-
воду. Найімовірніше, земельну ділянку вилучать із 
постійного користування рішенням сесії на підста-
ві заяви КП «Гадяч-Агро». Тобто, тільки після того, 
як земельна ділянка буде необтяжена, сесія змо-
же ухвалити рішення про поділ цієї земельної ді-
лянки зі зміною цільового призначення на землі 
промисловості.

Оксана Кириченко

НА ДОРОГИ НАНЕСУТЬ РОЗМІТКУ,  
А ХВИЛИНУ МОВЧАННЯ ОГОЛОШУВАТИМУТЬ 
ЧЕРЕЗ ГУЧНОМОВЕЦЬ
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Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

0686654510, 0662004350

МИРГОРОДСЬКИЙ МИРГОРОДСЬКИЙ 
М’ЯСОКОМБІНАТ М’ЯСОКОМБІНАТ 

ДОРОГО

Термінові виклики. Цілодобово.
Тел. 0991320345, 0507448292, 

ДОРОГОДОРОГО
Корів, биківКорів, биків

телят, коней, свинейтелят, коней, свиней
Перевезення худоби для власних потреб

закуповує у населення

Оголошення, реклама

КУПЛЮ ТЕЛИЦЬ, КОРІВ, 
БИКІВ, КОНЕЙ, БАРАНІВ

Самовивіз. Цілодобово

Тел. 0 6 6 - 6 3 6 - 0 6 - 1 6
Руслан

ВИМУШЕНИЙ ЗАБІЙ
Дорого

Закуповуємо 
корів, биків, 

телиць, коней, 
кіз, баранів

ДОРОГО

Тел. 0501814950, 0981001813

Доріз 
Цілодобово

Важимо
Тел. 068-117-99-86

095-466-35-41

ЗАКУПОВУЄМО
Д О Р О Г О
БИКІВ КОРІВ ТЕЛИЦЬ
Доріз
Цілодобово

УТРИМАННЯ 
Тел. 0951891116

ВРХ Дорого

0991447457
0987518586Те

л.ЦІЛОДОБОВО

Висока ціна. Вигідні умови.
Термінові виклики 
за вимушеним дорізом

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 
ТЕЛИЦЬ, КОНЕЙ
Висока ціна. Вигідні умови.

КУПЛЮ КОРІВ, БИКІВ, 

Вимушений забій. 
Проблемна худоба. 
Самовивіз. 
Цілодобово

Тел. 066-820-60-07, 
097-843-28-38, 

095-443-28-14 Роман

КУПЛЮ ВРХ 

Проблемна худоба. 

на вигідних 
умовах ДОРОГОумовах ДОРОГО
КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ 
БАРАНІВ 
КІЗ

Термінові виклики за 
вимушеним дорізом

Куплю корів, биків, телиць, коней 

Тел. 0957299264
0669539686

Дорого
Вигідні умови
ЦІЛОДОБОВО

Виділяється кілька основних форм 
домашнього насильства:
Фізичне насильство: ляпаси, штов-

хання, щипання, побиття та нанесення 
будь-якої фізичної шкоди, примушуван-
ня вживати алкоголь чи наркотичні ре-
човини, позбавлення волі, залишення в 
небезпеці, ненадання допомоги.

Психологічне насильство: образи, по-
грози вбивством або каліцтвом потер-
пілій особі або третім особам, контроль 
у репродуктивній сфері, обмеження у 
контактах із близькими та друзями, дис-
кримінація через переконання, віроспо-
відання, національну, расову приналеж-
ність чи походження.

Сексуальне насильство: примушування 
потерпілої особи до небажаних статевих 
стосунків та будь-які діяння сексуально-
го характеру без згоди, примушування 
займатися проституцією, примус до ва-
гітності або аборту.

Економічне насильство: позбавлення 
чи обмеження житла, їжі, води, одягу, особистих 
коштів та документів, заборона чи примушування 
працювати або навчатись, перешкоджання в отри-
манні лікування, примушування жебракувати.

Якщо ви зазнали будь-якого з видів домашнього 
насильства або розумієте, що існує загроза його ско-
єння, радимо дотримуватись двох простих правил:

1) НЕ МОВЧАТИ - розповісти друзям, знайомим, 
сусідам або родичам про такі факти та тримати по-
стійний контакт із довіреною особою (повідомляти 
їй чи все гаразд);

2) ДІЯТИ - повідомити поліцію про такі факти; 
звернутись за психологічною, правовою та іншою 
допомогою; шукати альтернативне безпечне жит-
ло (ним може стати спеціальний притулок).

Для виклику поліції необхідно телефонувати за 
номером 102.

При виклику екіпажу патрульної поліції можна 
зазначити, що вам потрібен саме екіпаж «ПОЛІНА» 
(поліція проти домашнього насильства). Міністер-
ство внутрішніх справ запустило чат-бота з про-
тидії домашньому насильству в додатку Telegram. 
Щоб приєднатися до чат-боту, потрібно увійти у до-

даток і в пошуку вказати @police_helpbot. 
За його допомогою можна викликати полі-
цію та швидку, зв’язатися зі спеціалістами 
безоплатної правової допомоги, отрима-
ти загальну інформацію та контакти інших 
служб.

Особи, які вчинили домашнє насильство, 
несуть КРИМІНАЛЬНУ, АДМІНІСТРАТИВНУ 
та ЦИВІЛЬНО-ПРАВОВУ відповідальність 
(відшкодування завданої моральної та ма-
теріальної шкоди). Кримінальний кодекс 
містить статтю 126-1 (домашнє насильство), 
яка передбачає відповідальність за умис-
не систематичне вчинення фізичного, пси-
хологічного або економічного домашнього 
насильства - громадські роботи від 150 до 
240 годин; арешт до 6 місяців; обмеження 
волі до 5 років; позбавлення волі до 2 років.
Національна «гаряча лінія» з 
попередження домашнього насильства, 
торгівлі людьми та ґендерної 
дискримінації - 0 800 500 335 або 116 
123 (короткий номер з мобільного). 

Національна дитяча «гаряча 
лінія» -  0 800 500 225 або 116 111 
(для дзвінків з мобільного).
Гаряча лінія з протидії торгівлі людьми, 
запобігання та протидії домашньому 
насильству, насильству за ознакою 
статі та насильству стосовно дітей 
(урядовий кол-центр) - 15-47.
Єдиний номер системи безоплатної 
правової допомоги - 0 800 213 103.

ЯК ПРОТИДІЯТИ 
ДОМАШНЬОМУ 
НАСИЛЬСТВУ
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Одинадцятого листопада у самому серці Гадяча 
по вулиці Лохвицька відкривається новий освіт-
ній простір — Panda Club, створений за філософією 
Марії Монтессорі - італійської лікарки та педагоги-
ні, якою вже сто років захоплюються у всьому світі.  

Головний девіз Монтессорі «Допоможи мені зро-
бити самому», тож завдання центру було - створи-
ти таке навчальне середовище, щоб надати дитині 
найвищий рівень самостійності при виборі ігрових 
матеріалів, і щоб кожен вибір був корисним для роз-
витку. Вона може обрати писати крейдою чи олів-
цем, рахувати тварин чи кольорові дощечки, пе-
ресипати крупу чи малювати пальчиками. Через 
прості дії малюки вчаться самостійності, точнос-
ті та внутрішньої дисципліни. Відомо, що дитяча 
мотивація йде зсередини, а не ззовні, тож жодних 
стимулюючих подаруночків чи оцінюючих вигу-
ків, типу «Який молодець», ви ніколи не почуєте від 
професійного Монтесорі – педагога. 

Засновниця центру – педагог з 25 річним стажем–  
Руслана Шаманська, що працювала вчителькою в 
Гадяцькій школі №4, а останні вісім років викла-
дає англійську мову в столичній приватній школі 
Китаю, активно співпрацює з Посольством Украї-
ни, проводить українознавчі заняття для організацї 
юних дипломатів та організації українських Плас-
тунів. Тож не дивно, що назва дитячого розвиваль-
ного центру саме «Панда клуб», бо ця тварина є на-
ціональним символом Піднебесної.  

У Китаї Руслана Миколаївна отримала диплом пе-
дагога Монтессорі для дітей віком від 3 до 6, закін-
чивши навчання за міжнародною програмою AMI. 
Окрім того вона пройшла сертифікацію на асис-
тента Монтессорі класу в початковій школі 6-12 та 
ясельній групі 0-3. 

Отримавши досвід під час 500-годинної інтерна-
тури в приватному дитячому садочку, у вчительки 
виникла ідея створити Монтессорі простір і в нашо-
му місті. За роки життя в Китаї вона зібрала чимало 
розвиваючих матеріалів для дітей, які вже пройшли 
апробацію з її учнями. Дещо було виготовлено під 
час проходження практики в садочку, дещо придба-
но онлайн чи під час виставок на конференціях для 
педагогів. Зараз у Китаї з’явилися фабрики з виго-
товлення преміум Монтессорі матеріалів, саме звід-
ти і отримали доставку в Гадяч. 

Panda club - це не просто кімната з іграшками чи 

ігровий майданчик, кожен сантиметр приміщен-
ня створено для індивідуального всебічного роз-
витку дитини. Центр – розташовано у підвальному 
приміщенні по вулиці Лохвицька, 8, тож батьки мо-
жуть бути впевнені - їхні діти в безпеці. Як показує 
життя в Україні під час війни, навіть у підвалі мож-
на створити справжній острівець гармонії для роз-
витку й радості найменших гадячан від 1 до 8 років.   
Заняття відбуваються як індивідуальні, так і групо-
ві. Можна займатися з мамою, а можна лише з ви-
хователем. Тут є зони для практичного життя, де 
діти вчаться переливати та пересипати, розстіба-
ти гудзики та зашнуровувати взуття, доглядати за 
рослинами, куховарити, одягатися та розвивати на-
вички самообслуговування. У зоні сенсорики на по-

личках безліч матеріалів для вивчення кольорів, ге-
ометричних фігур, розвитку слуху, дотику та нюху. 
Мовна зона (українська та англійська) разом з бібі-
лотекою спрямована на підготовку руки до письма, 
розвитку дрібної моторики та навичок мовлення. 
Зона математики, географії, навколишнього світу, 
мистецтва та, навіть, спорту – скрізь ретельно пі-
дібрано матеріали, де дитина зможе через гру, без 
гаджетів, на дотик отримувати знання та навички. 
Приміщення досить просторе і тепле, облаштовано 
туалет та місце для дитячих візочків.  

Сучасні українські родини хочуть, щоб їхні діти 
не лише засвоїли інформацію, а й уміли мислити, 
слухати себе, бути впевненими й щасливими. Panda 
Club саме про це! Це місце, де дитину поважають, де 
її чують і розвивають цілісно. Ми не готуємо дітей 
до школи — ми готуємо їх до життя. 

ДЛЯ ОТРИМАННЯ ДЕТАЛЬНОЇ ІНФОРМАЦІЇ 
ЗВЕРТАЙТЕСЯ ЗА НОМЕРОМ (095)-322-00-14.

Галина Шайко, Веприк: 
«Відбулася ще одна поїздка на Донбас. Усім ве-

лика вдячність за допомогу та підтримку наших 
Захисників. Зокрема: Марії Павленко, Людмилі 
Тимошенко, Аллі Пилипенко, Лідії Горовій, Іри-
ні Снісаренко, Анатолію Шайко. Дякую господа-
рочкам, які кожного разу балують наших хлопців 
смачною випічкою: Надії Нікіфоровій, Наталії Кри-
кун, Катерині Бабяк, Галині Білоцерківець, Ларисі 
Зіненко, а також Ігорю Чалникову, Анатолію Пота-
пову, Валерію Боцулі, Сергію Дуличу, Володимиру 
Лізбіньову, Володимиру Мележику. 

Цього разу донатами допомогли: Валя Дулич (500 
грн), Світлана Берегова (500 грн), Любов Крикун 
(1000 грн), Надія Карпенко (200 грн), Тамара Дулич 
(1000 грн), Тамара Ланчинська (550 грн), Катерина 
Щухомет (100 грн), Галина Бенчака (100 грн), Гали-
на Тяла (700 грн), Іван Рудченко (500 грн).

Закупили: газ (1100 грн), утеплювач (1750 грн), 
піна, газ (3000 грн), серветки (200 грн), ліки (1200 
грн).

Захисники усім дякують за допомогу, гостинці і 
передають фронтовий привіт. 

Усім бажаю здоров’я, тихих ночей та миру. 
Слава Україні та нашим дорогим Захисникам».

Краснолуцький волонтерський рух:
Хочемо поділитися з вами звітом про те, як 

були використані кошти, зібрані під час наших 
ярмарків. 

Куди пішли кошти:
3000 гривень на ремонт авто Анні Приходько;
9550 гривень - закрили збір на старлінк Богда-

ну Денисенку;
3000 грн на авто підрозділу «Хартія» Дарині 

Близнюк.
Ми вдячні за вашу підтримку, і важливо, щоб ви 

знали, що кожна гривня спрямовується на важли-
ві справи!»

ОСВІТНІЙ ПРОСТІР — PANDA CLUB
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БУДИНКИ
Продаж

 1/2 БУДИНКУ. Термі-
ново, по вул. Білохи. Газ, 
вода. Ціна 5000 у.о. Тел. 
0666470498
 БУДИНОК, л/к, гараж 
і інші будівлі. Є всі умови 
для утримання домашніх 
тварин і птиці. Ціна за 
згодою при огляді. Тел. 
0669958366
 БУДИНОК або обміняю 
на квартиру : м. Гадяч, 64 
м.кв. зі зручностями, з/д 
12 с. Приватизована. Тел 
0668791450
 1/2 БУДИНКУ, за 
кругом. Газ, вода, л/к, з/д 
7 с., приватизована. Мож-
ливо обмін або під дачу. 
Розгляну всі варіанти. Тел. 
0955711574
 БУДИНОК, вул. Захис-
ників України, 117. Тел. 
0995418938, 0954691660 
 БУДИНОК, с. Сари.
Центр, є газ і вода. Ціна 
договірна. Тел. 0660756583

КВАРТИРИ
Продаж

 3-КІМН. кв., р-н Цегель-
ного, з/п 64,8 м. кв. Роз-
гляну інші варіанти. Тел. 
0992061736, 0671996323
 3-КІМН. кв., центр, з/п 
49 м.кв., з/з, 1 поверх. Без 
ремонту. Сарай, погріб. 
Документи готові. Тел. 
0953792723
 1-КІМН. кв., р-н Чере-
мушки, з/п 25 м.кв. 
Ціна договірна. Тел. 
0998308073, 0998308074
 2-КІМН. кв., 30 м.кв., 
1-поверховий будинок, 
р-н В. круга. Газ, вода, 
лічильники. Без зручно-
стей. Сарай, погріб. Недо-
рого. Торг при огляді. Тел. 
0669129442
 2-КІМН. кв., 70м.кв., 1 
поверховий будинок, вул. 
Лохвицька, індивідуальне 
опалення, з/д 0,04 га. 
Можливо під магазин або 
офіс. Тел. 0678692045
 2-КІМН. кв., по вул. 
Комарова, 7/1. Тел. 
0663496363

ЗЕМЕЛЬНІ ДІЛЯНКИ
ПРОДАЖ

 З/Д 8 соток, із нежилим 
будинком. Комунікації 
частково, молодий сад. 
Вул.Першотравнева, 
111. Ціна договірна. Тел. 
0956843543

ЗДАМ

 БЕТОНОМІШАЛКА. 
Тел. 0505976790

ЗНІМУ

 КІМНАТУ в квар-
тирі,  жінка 53 роки. Тел. 
0663832653

АВТО
Продаж

 ВАЗ -2103 , 1979 р. в. 
Тел. 0509628475

КУПЛЮ

 АВТО, мото в будь 
- якому стані. Тел. 
0668309648, 0985629180

ТВАРИНИ

 ТЕЛИЧКА джерсійської 
породи , ціна 30 тис. грн. 
Тел. 0504047052 (0)
 КОЗИ високоудійні. Ціна 
3500 грн., КОЗЕНЯТА — 
1300 грн. Тел. 0504047052
 ШОТЛАНДСЬКА ПОНІ. 
Ціна 25 тис. грн., ПОНІ 
ЖЕРЕБЕЦЬ. Ціна 15 тис. 
грн. Тел. 0504047052
 ФГ «ДОБРО-КРАФТ» 
с. Малі Будища Мир-
городський р-н про-
понує на продаж цього-
річних КОЗЕНЯТ(цапи, 
кізочки ) породи Ламанча. 
Ручні, випоюються з мис-
очки  цільним, козиним 
молоком. Тел. 0504047052
 КІЗОЧКА або 
обміняю на цапика, Тел. 
0666531286
 КІЗКА молода  на утри-
мання. Недорого. Тел. 
0666100366

БЮРО ЗНАХІДОК

 ЗАГУБЛЕНИЙ вій-
ськовий квиток СО 
300469,  в районі Цегель-
ного  на ім’я Ростислава 
Сергійовича  Лаври-
ненка. Хто знайде зателе-
фонуйте за номером. Тел. 
0990416050
 ВТРАЧЕНО диплом про 
здобуття середньої освіти 
виданий ДНЗ « Гадяцьким 
вищим професійним   
аграрним училищем» в 
1997 р. на ім’я Валентина 
Миколайовича Шики.

ПОСЛУГИ

 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, холодильників, 
мультиварок, мікрохви-
льовок, пилососів, хлі-
бопічок та іншої побу-
тової техніки. Ремонт 
електроінструментів. 
Тел. 0953255822, 
0678862611
 РЕМОНТ ПРАЛЬНИХ 
МАШИН, м/х пічок, м’ясо-
рубок, мультиварок, блен-
дерів-комбайнів, пило-
сосів, хлібопічок, духових 
шаф, інверторних зварок, 

зарядних пристроїв, «бол-
гарок», дрилів та ін. Виїзд 
на замовлення. Доступна 
ціна. Тел. 0957423588, 
0684830471
 САНТЕХНІКА. УСІ 
ВИДИ РОБІТ: монтаж – 
демонтаж, металопласт 
– екопласт, каналізація. 
Встановлення лічиль-
ників, бойлерів, насосних 
станцій. Вода, опалення. 
Ремонт. Тел. 0662743611 
(Олексій)
 ПИЛЯННЯ АВАРІЙНИХ 
ДЕРЕВ у важкодоступних 
місцях будь-якої склад-
ності. Тел. 0669816715, 
0984136048
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Тел. 
0679586247 (Viber). 
0667724345
 ПИЛЯЮ ДЕРЕВА
різної складності. Зем-
ляні роботи. Покіс трави 
різної складності. Обрізка 
садових дерев. Тел. 
0502300290, 0684837033, 
0635789258 (Юрій)
 НАТЯЖНІ СТЕЛІ, гіпсо-
картон, плитка, санвузол 
під ключ, опалення, уте-
плення будинків, монтаж 
дахів. Якісно, великий 
досвід роботи. Виїзд по 
району. Тел. 0665947293
 ПЕРЕТЯЖКА М’ЯКИХ 
МЕБЛІВ, ремонт пру-
жини, поролон, балки, 
зміна дизайну, великий 
вибір тканин. Транспор-
тування безкоштовне. 
Тел. 0992458874
 ВАНТАЖНІ ПЕРЕ-
ВЕЗЕННЯ ЗІЛ до 8 тон. 
Привезу ЖОМ. Тел. 
0958856159
 РЕМОНТ холодиль-
ників за викликом. Тел. 
0990617751,  0977600263

РОБОТА

 Потрібен  ПОМІЧНИК
на господарство «ДОБРО 
– КРАФТ» (козина ферма) 
с. Малі Будища. Тел. 
0504047052 
 На роботу потрібні 
ЕЛЕКТРОЗВАРЮВАЛЬ-
НИКИ-МОНТАЖНИКИ ( 
виготовлення та монтаж 
металевих конструкцій). 
Досвід роботи обов’яз-
ково. Тел. 0990506137
 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ІНЖЕНЕР з охо-
рони праці. Вимоги: 
вища освіта, вільне воло-
діння ПК, посвідчення 
водія кат. «В». Зверта-
тися за адресою: м.Гадяч, 
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коней, 
биків, 
корів, 
свиней
Тел. 0991650345, 
0973316591 (Тимур)

КУПЛЮ

ЗАПАСНІ 
ЧАСТИНИ

 ВАЗ-2101: блок цилін-
дрів новий, зарядне  12 Вт. 
Тел. 0502219042

РІЗНЕ
Продаж

 СИРОВАТКА з козиного 
молока. Тел. 0504047052
 ХОЛОДИЛЬНИКИ, 
морозилки, пилососи, 
плити газові, пральні 
машини, м/х печі. 
Товари з Німеччини. Тел. 
0953094117, 0505667025
 КУКУРУДЗА. Тел. 
0666235938
 КУКУРУДЗА. Тел. 
0506740355
 СВІЧКИ ректальні вагі-
нальні з прополісом з 
додаванням живиці, чисто-
тілу, обліпихи, гарбузової 
олії, бруньок тополі. Тел. 
0507494974
 ВАРЕННЯ із соснових 
шишок з лимоном, як 
проти застудний, віта-
мінний засіб — 0,5 л. Тел. 
0507494974
 ЯЧМІНЬ, пшениця, овес. 
Можлива доставка. Тел. 
0990141820
 ПРАЛЬНА МАШИНКА
малютка « Харків’янка», 
б/в. Ціна 800 грн. Торг. Тел. 
0502195694
 ТКАНИНА для напір-
ника, ситець, байка, ска-
терті. Тел. 0992739512
 МЕБЛІ, чоловіче взуття і 
одяг, авто телевізор, бочка, 
ванна, палатка, колонки 
музичні, циркулярка, 
швелер, замок, коляска 
інвалідна Тел. 0955711574
 КАРТОПЛЯ дрібна, сто-
ловий буряк і кормовий, 
морква Тел. 0509779570
 ТЕЛЕВІЗОР LG 49 4K 
Ultra Smart TV з кріпленням 
на стіну, килими 2 х 3 – 2 
шт., 1шт. - 1,35 х 2, паласи 
б/в в гарному стані, плед 2 
х 2,3. Тел. 0953205409
 ПРИЧІП до УАЗ та міні – 
трактора. Тел. 0992625576
 АЛОЄ 3 і 5 років з 
вазоном 50 грн. без - 30 
грн. Тел. 0994383548
 БАЛОНИ газові, роз-
кладна драбина на 8 схо-
динок, двері металеві б/в, 
які потребують ремонту, 
холодильник, диван. Тел. 
0957757334 
 КАРТОПЛЯ велика. Тел. 
0952158475
 АВТОКЛАВ на 10 л. Тел. 
0502219042
 КОПТИЛЬНЯ  для 
домашнього копчення з 
гідро затвором і термо-
метром, картопля велика, 
альбом для марок. Тел. 
0956193381
 БУРЯК «Центавр» 
по 5 грн./ кг., картопля 
велика по 15 грн./кг. Тел. 
0961907334, 0970187059

 КАРТОПЛЯ дрібна. Ціна 
3.50 грн. /кг. або обміняю. 
Тел. 0993351202

МЕБЛІ
Продаж

 СТІНКА б/в.  Термі-
ново. Ціна  2000 грн. Тел. 
0955749243

вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібні ТРАКТОРИС-
ТИ-МАШИНІСТИ с/г 
виробництва. Вимоги: 
наявність посвідчення 
тракториста. Надається 
житло і харчування. Оплата 
праці висока. Зверта-
тися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ФАХІ-
ВЕЦЬ із земельних 
питань.  Вимоги: вища, 

неповна вища освіта,  
вільне володіння ПК, 
знання 1С,  вітається 
досвід роботи. Звер-
татися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805
 ТОВ «Агро-Край» на 
постійну роботу 
потрібен ЗАВІДУВАЧ
складу запасних частин. 
Вимоги: вільне володіння 
ПК, знання первинного 
бухгалтерського обліку. 
Звертатися за адресою: м. 
Гадяч, вул. Лохвицька, 29. 
Тел. 0675369805

 Потрібен ПРОДАВЕЦЬ 
чоловік. Тел. 0509775234

Важимо

ДОРОГО КОРІВ 
БИКІВ 
ТЕЛИЦЬ 
КОНЕЙ

Тел. 096-020-31-22, 066-689-25-09

Доріз. 

Ц І Л О Д О Б О В О
Харківський м’ясокомбінат

ЗАКУПОВУЄМО  ВРХ

Вартість:
1 міс. – 77 грн

3 міс. – 231 грн
6 міс. – 462 грн
1 рік  – 924 грн

ОБОВ’ЯЗКОВО
ПЕРЕДПЛАТИ ГАЗЕТУ

на 2026 рік
Наш індекс – 

90119

Звертайтеся 
у відділення 
«Укрпошти» 

або до листоноші

Передплата стартує з 1 жовтня 2025 року

ТЕЛЕФОН 
редакції: 

0508011885 

КАЛЕНДАР МАГНІТНИХ БУРЬ 
НА ЛИСТОПАД

Сильна магнітна буря 17-23 число;
Середня 11-12 число;
Слабка з 1 по 3 число.

КОЛИ СТРИГТИ ВОЛОССЯ?
Місяць зростає 1-4 і 21-30 числа, 
повня - 5 листопада;
Місяць спадає 6-19 числа, 
молодик - 20 листопада.
Сприятливі дні: 1,5-6, 11-12, 
14, 17, 22-27 листопада.
Невдалі дні:  7, 9, 16, 18-20, 28, 30 листопада.

КАЛЕНДАР ЦЕРКОВНИХ СВЯТ 
НА ЛИСТОПАД 
8 листопада: Собор архістратига Михаїла.
15 листопада: Початок Різдвяного посту.
21 листопада: Введення в храм 
Пресвятої Богородиці.
24 листопада: Святої 
великомучениці Катерини.
30 листопада: Святого апостола 
Андрія Первозванного.
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Сумуємо, пам’ятаємо

Зараз цей день в Україні є Днем пам’яті.
Попри публікації історичних знахідок та свідчень, обі-

знаність суспільства щодо трагедії не є високою. 

Чому напали на Батурин?
Під час Північної війни гетьман Іван Мазепа вирішив ско-

ристатися шансом позбутися впливу Московії. Відбулись до-
мовленості із шведським королем Карлом ХІІ про спільні дії 
проти Петра І. Дізнавшись про це, російський цар віддав на-
каз командувачу російськими військами Олександру Мен-
шикову захопити Батурин і покарати усіх, хто підтримав Ма-
зепу, повідомляє Український інститут національної пам’яті.

Як впав Батурин?
Батурин був добре укріплений, оскільки становив собою 

фортецю, і був оснащений гарматами. Від капітуляції меш-

канці відмовилися і тримали оборону кілька днів. Нападники 
зуміли потрапити всередину міста через допомогу зрадника, 
зазначають історики, який показав таємні ходи. «Один із пол-
кових старшин, Іван Ніс, прибув до Меншикова і вказав йому 
таємний спосіб добути Батурин. За переказами, Ніс, указав 
у батуринській стіні хід. Меншиков відрядив туди солдат. З 
другого боку був початий приступ», – пише про ці події істо-
рик Микола Костомаров.

Хто постраждав?
Усього в Батурині винищили, за різними підрахунками іс-

ториків, від 11 до 14 тисяч людей, у тому числі дітей, жінок, 
літніх людей. Жертвами погрому стали 6–7,5 тисяч мир-
них громадян та 6–6,5 тисяч військових, пише історик Сер-
гій Павленко.

Чому «різанина»?
Нападники увірвались у місто і знищували всіх підряд: різа-

ли, стріляли, рубали, спалювали людей. Місто було розгра-
боване та спалене. Керівників оборони катували і стратили, 
оборонців розіп’яли на хрестах. «Люди ховались у церквах, 
але озлоблені стрільці розбивали двері та закидали у вік-
на факели. Разом з мешканцями вигоріло п’ять батурин-
ських церков. Французькі часописи, отримавши інформацію 
з України, вийшли із заголовками: «Страшна різня», «Жінки 

й діти на вістрях шабель». Французька гезета писала: «Усі 
мешканці Батурина без огляду на вік і стать вирізані, як на-
казують нелюдські звичаї москалів… Ціла Україна купаєть-
ся у крові».

Які наслідки?
Після спалення Батурина, у великих та малих містах, що 

зайняла російська армія, вивішували царські укази до укра-
їнського народу, а поруч виставляли голови полонених з 
гетьманської столиці, наколоті на палю. Залякані городяни 
не мали вибору і писали чолобитні царю. Ці чолобитні Петро 
І отримав у день обрання нового гетьмана і вони мали по-
казати провал задуму Мазепи та розвіяти сумніви у тих, хто 
не визначився зі стороною, пише історик Сергій Павленко.

Нелюдська жорстокість, з якою московські війська вирі-
зали мешканців, розграбували та спалили столицю гетьма-
на Мазепи лише за бажання бути вільними від московсько-
го царя, шокувала усю Європу. Спогад про тисячі невинно 
обірваних життів назавжди залишиться в нашій пам’яті, 
пам’яті всього народу. 

Сьогодні, як і століття тому, росія продовжує орудувати 
своїми «перевіреними методами» – підступною агресією та 
жорстокістю. І Україна залишається тим щитом, який боро-
нить кордони Європи від хворобливих планів кремля.

Радіо Свобода

ДО УВАГИ ЧИТАЧІВ!

1 стандартний блок некролога 84х43 – 100 грн.
Замовлення слід подавати 
не пізніше 12.00 вівторка.

Адреса редакції:
м. Гадяч, вул. Гетьманська, 62 Б.

МИ ПАМ’ЯТАЄМО
БАТУРИНСЬКА 
ТРАГЕДІЯ СТАЛАСЯ 2 
ЛИСТОПАДА 1708 РОКУ
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Пам’ятаєте, як у 2023 році, на Полтавщині ферме-
ри, які не встигли зібрати урожай кукурудзи до пер-
ших дощів, лишили її в полі, бо висушувати було до-
рого. Ще однією причиною того, що кукурудзу не 
зібрали, стала непостійна погода – дощ та мороз не 
дозволяли техніці заїхати на поле. 

А в 2025 році у Кобеляцькій громаді шквальний 
вітер та інтенсивна злива знищили посіви на де-
сятках полів. Тоді загальна сума збитків досягла де-
сятків мільйонів гривень. Особливо постраждали 
господарства Краснянського старостинського ок-
ругу, де град повністю знищив сільськогосподар-
ські культури. 

Такі історії не поодинокі, і стаються вони через 
зміну клімату. Фермерам час навчитися адаптува-
тися, аби не втратити врожай. Ми поговорили з нау-
ковцями, екологами та аграріями, аби дізнатися, що 
чекає сільськогосподарський сектор у майбутньому 
і як до цього підготуватися. 

Почнемо з кліматичних змін
За словами керівниці відділу агрометеорології 

Гідрометцентру України Тетяни Адаменко, з 1989 
року в Україні кожне наступне десятиріччя стає те-
плішим за попереднє. Якщо раніше у зоні землероб-
ства середньорічна температура була +7,8 С, то уже 
у 2021 році вона зросла до + 10,6 С. Це призводить 
до ймовірного зменшення врожайності всіх культур 
на понад 20 відсотків, а посушливий клімат – до по-
дальшого скорочення посівних площ. Посухи та по-
вені щоразу стають інтенсивнішими та частішими 
і можуть спровокувати зникнення майже половини 
усіх видів рослин. 

Про зміни в кліматі та вплив на сільськогосподар-
ський сектор говорять і екоактивісти, зауважуючи, 
що в Україні ці процеси відбуваються швидко: 

«За 20 років середньорічна температура зросла 
на 1,0–1,2 °C. Це приблизно у два з половиною рази 
швидше за глобальну динаміку. Через це кліматичні 
зони зміщуються: південь країни набуває рис субсе-
редземноморського клімату, а центр і схід — більш 
посушливого континентального».

До того ж, швидкість потепління безумовно зро-
статиме за всіма глобальними сценаріями. Через 
відсутність інтегрованих стратегій адаптації на 
рівні громад і держави, ситуація значно ускладню-
ється. Зрозуміло, що повномасштабне вторгнення 
відсунуло вирішення цих проблем на задній план. 
Проте кліматичні ризики нікуди не поділися.

Комунікаційник ГО «Еколтава» Роман Гежа 
зауважує:

«Кліматичні зміни дедалі відчутніше б’ють по 
сільському господарству. В Україні посилюються 
літні посухи, відбувається надмірне випаровуван-
ня вологи, частішають теплові хвилі або навпаки – 
зливи. Це означає не лише зниження врожайності, 
а й стрес для культур, поширення нових шкідників 
і хвороб, до яких наші агросистеми не готові. Втім, 
і сам аграрний сектор підживлює цю кризу. Викиди 
парникових газів від тваринництва, оранки та до-
брив, знищення природних екосистем і виснажен-
ня води створюють замкнене коло: кліматичні змі-
ни погіршують умови для вирощування».

За словами Романа, розірвати це коло можна лише 
змінивши підхід. Перехід від монокультур до сіво-
змін, скорочення інтенсивного тваринництва, від-
новлення природних екосистем на деградованих 
землях, зменшення залежності від мінеральних до-
брив і пестицидів, а також управління водними ре-
сурсами на рівні всього басейну — це не окремі рі-
шення, а частини однієї стратегії. Лише поєднання 
природоорієнтованих методів із переосмисленням 
самої логіки виробництва може зупинити негатив-
ні тенденції та гарантувати продовольчу безпеку в 
нових кліматичних умовах. 

Про погодні зміни говорять і науковці Полтав-
ського державного аграрного університету, заува-
жуючи, що перша проблема зміни клімату – це 
локальні затяжні дощі в одному секторі та повна 
відсутність вологи в інших. Однак аграрії пристосо-
вуються до цього, впроваджуючи нові сорти гібри-
дів по сухостоях.

«Ми зернова зона і зі зміною клімату впроваджує-
мо нові сорти гібридів по сухостоях. Відсутність до-
щів у літній період дало нам змогу роками отриму-
вати сильні сорти пшениці. Тобто це якісне зерно 
першого, другого та третього класів. У цьому є пози-
тив», – говорить Микола Маренич, професор ПДАУ.

Доктор сільськогосподарських наук Володимир 
Гангур зауважує, що навіть підвищення темпера-
тури можна використовувати з користю. З одного 
боку, це дійсно певні екстремальні чинники, а з ін-
шого – додатковий ресурс у вигляді тепла, до якого 
потрібно підібрати такі технології, які б дали змогу 
ефективно використати це тепло. 

Що фермери можуть зробити уже зараз,  
аби адаптуватися до зміни клімату
1. Переглянути структуру посівних площ.
«Структура посівних площ має враховувати еле-

ментарні правила стосовно наукової обґрунтова-
ності кліматичних змін. Повинні бути ті культури, 
які відповідають кліматичним умовам. Температу-
ра підвищилася, тому потрібно надавати перевагу 
теплолюбним культурам», – пояснює доктор Воло-
димир Гангур.

На Полтавщині набувають популярності ті куль-
тури, які раніше вирощували на невеликих площах 
і лише поодинокі господарства. Це теплолюбні, жа-
ропосухостійкі культури: нут, льон олійний та інші. 

2. Використовувати добрива.
Добрива, як органічні, так і мінеральні, не тіль-

ки регулюють ріст рослин, а і нівелюють той стрес, 
який рослини можуть отримати від високих тем-
ператур. Добрива – це можливість підвищити іму-
нітет до несприятливих чинників навколишнього 
середовища.

3. Зменшити викиди парникових газів. 
Основною причиною зміни клімату є парниковий 

ефект. Його у сільському господарстві формує вуг-
лекислий газ, що викидається при проведенні фер-
мерської діяльності. Завдання сільськогосподар-
ського виробництва зменшити викиди парникових 
газів, і, зокрема, вуглецю. 

Це можливо, якщо відмовитися від глибокого та 
інтенсивного обробітку ґрунту та переходити на мі-
німалізовані технології. Найкраще в цьому випад-
ку застосовувати технологію No-till, де порушується 
лише зона посіву насіння, а поле практично не об-
робляється. Можна ще використовувати технологію 
Strip-Till, коли поле обробляється смугами. Тоді об-
роблена земля займає лише 20% усього поля. 

За словами Володимира Гангура ці технології ма-
ють охоплювати все більше і більше господарств, бо 
чим менше ми порушуємо ґрунт, тим менше вугле-
цю втрачається із поверхні поля. 

4. Вирощувати проміжні покривні культури.
Проміжні покривні культури покликані займати 

поле у вільний від основної культури час. Напри-
клад, фермери зібрали озиму пшеницю в середині 
липня. До наступного засіву в умовах Полтавської 
області лишається 110-120 днів. Якщо в цей період 
поле залишається незайнятим рослиною, ґрунт під-
дається мінералізації, втрачається органіка, поле 
може зарости бур’янами. Проміжні покривні куль-
тури також допомагають контролювати збудників 
хвороб і зменшують чисельність шкідників. 

«Окремі покривні культури здатні фіксувати азот 
з атмосфери. У нас 78% атмосферного повітря – це 
азот, і зернобобові культури здатні фіксувати моле-
кулярний азот і перетворювати його у біологічний. 
Таким чином покращується азотне живлення і тієї 
культури, яка там вирощується зараз, і наступної», 
– зауважує Володимир Гангур.

5. Відновити зрошування.
Професор Микола Маренич вважає, що фермери 

починають відродження зрощування, аби зберегти 
спеціалізацію нашого регіону.

«Зараз важливо організувати відродження по-
ливної землі. Але де в такому випадку брати воду? 
Врешті, якщо використовувати Ворсклу та Псел для 
поливу, то вони дуже швидко перетворяться на річ-
ки мертвого стоку. Зовсім інший вихід, коли при-
ходять господарники і починають очищати русла 

маленьких річок. І таким чином добиваються при-
току води та організовують власне поливне госпо-
дарство. Тобто замість того, щоб висушувати, вони 
навпаки розчищають, і таким чином кількість води 
збільшується».

Так зробив Михайло Колісник – власник фермер-
ського господарства «Златопіль» у Кременчуцько-
му районі. Він розчистив близько трьох кілометрів 
русла Сухого Кагамлика. І таким чином у нього за-
раз 200 га поливних земель. А 200 га – це немало. 
Причому прихід води стабільний. І таким чином 
підприємець має і поливну землю, і заодно аквато-
рію, де можна займатися водним господарством. Це 
одне з рішень для фермерів, яке допоможе не зале-
жати від зміни клімату.

Щоб очистити річку, фермер спершу написав ли-
сти до районної ради й Полтававодгоспу, а ті зі сво-
го боку звернулися до обласної ради. Постало пи-
тання фінансування, і коли стало зрозуміло, що 
фермерське господарство планує витратити на це 
власні кошти, Михайлу дали добро. 

«Кожен аграрій має звернути увагу на малі річки. 
Без цього ресурсу ми не зможемо витримувати мі-
сяці посухи й створювати великі врожаї. Водних ре-
сурсів, ставків у нас недостатньо», – зауважує влас-
ник ФГ «Златопіль».

За словами науковця Володимира Гангура, очи-
щення річок в цілому забезпечить покращення еко-
логічної ситуації, тому що відновиться і аквакуль-
тура, і фауна місцевості: 

«Відновлення русла малих річок – це однознач-
но потрібно. Зрозуміло, що це не дешево, але іншо-
го виходу немає. Через замулення швидкість течій 
знижується, а далі все просто заростає».

Про свій досвід фермерства і змін розповів і Фе-
дір Кравченко – директор фермерського господар-
ства «Зіньків АГРО». Чоловік майже 13 років займа-
ється фермерством і має невелике господарство, 
яке складається з паїв та власної землі. Федір відві-
дує великі господарства, переймає досвід та навча-
ється, аби не втрачати врожай через зміни клімату. 

«Більшість великих фермерів, з якими я спілку-
вався, зараз використовують систему No-till. Та й 
загалом у нашій кліматичній зоні фермери вже ви-
користовують мінімальний обробіток. У моєму гос-
подарстві ми використовуємо плуг. Заїжджаємо, 
перевертаємо його, потім закриваємо вологу, куль-
тивуємо і сіємо».

За словами Федора, оптимальне рішення для його 
господарства – хороша сівалка, яка б дозволяла за-
вершити роботи на полі за один раз. Однак поки що, 
для них це непідйомна за вартістю техніка. Останні 
роки фермер також почав впроваджувати рихлен-
ня ґрунту.

«Ми прийшли до того, що оремо землю не кож-
ного року. Ще ми почали раз на три роки рихли-
ти ґрунт. Але цьогоріч ми садили насіння і у рихле-
ний ґрунт, і в звичайний, то особливої різниці не 
побачили».

Федір підтвердив, що разом з кліматом змінюють-
ся і рослини, які засівають. 

«Якщо говорити по культурах, то зараз зменшує-
мо сою. Раніше ми сою сіяли навіть без добрив, бо 
для цього були сприятливі кліматичні умови. Зараз 
через посуху це неможливо. Ми переходимо на ку-
курудзу та соняшник».

Федір Кравченко зауважує, що навіть в одній об-
ласті зовсім різні кліматичні умови, саме тому на 
одній території Полтавщини доцільно вирощувати 
зерно, тоді як в іншій – оптимальні умови для сої.

Уже зараз і фермери і науковці працюють над тим, 
аби адаптувати сільськогосподарський сектор до 
кліматичних змін, які чекають нас у майбутньому. 
Авжеж, якщо аграрії не будуть шукати рішень, які 
б змогли збільшити їм урожай при зміні клімату, 
то можуть покладатися тільки на гарне поєднання 
агрокліматичних факторів і при цьому впроваджу-
вати нові культури по сухостою. Однак навіть у та-
кий спосіб вирівняти та знівелювати вплив кліма-
тичних факторів не вийде.

«Полтавська хвиля»
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ОВЕН (21.03 - 20.04).
Тиждень очiкується яскравим, ди-
намiчним i продуктивним. Ви багато 
спiлкуватиметеся, але не поспiшаєте 

записувати в друзi всiх нових знайомих. Не 
виключено, що їм просто щось вiд вас по-
трiбно. Вiвторок може виявитися активним 
днем, наповненим позитивними емоцiями. 
Бiльше прислухайтеся до рад колег i дiйте 
спiльно, постарайтеся не обмежувати чужих 
амбiцiй i iнтересiв. Ваше почуття гумору до-
поможе уникнути скандалiв i конфлiктiв.

ТIЛЕЦЬ (21.04 - 21.05).
На цьому тижнi вам доведеться вiд-
стоювати свої iнтереси, а це часом 
дуже непросто. Будьте чеснi i неупе-

редженi. Хоча контролювати ситуацiю, що 
склалася, буде непросто, схоже, ви не все 
знаєте. У вихiднi не сидіть удома, iдеальний 
варiант - провести час у гостях або просто 
ідіть гуляти.

БЛИЗНЮКИ (22.05 - 21.06).
На роботi вашi справи просувати-
муться вельми успiшно. Можуть ак-
тивiзуватися зв`язки iз зарубiжними 

або iногороднiми партнерами. Ви можете 
розраховувати на перспективнi пропозицiї i 
вдалi зустрiчi. Ваш фiнансовий стан покра-
щає. Тiльки не пiддайтеся емоцiям, зберiгай-
те спокiй. Пам`ятайте, свiй свiт багато в чому 
ви створюєте самi, вiдносьтеся до нього 
дбайливо i уважно.

РАК (22.06 - 23.07).
Не варто ухвалювати скороспiшних 
рiшень, може здаватися, що ви за-
плуталися в ситуацiї, що створилася, 

i iснує необхiднiсть узяти паузу, але нерiшу-
чiсть теж ускладнить ситуацiю. Не вiдмов-
ляйтеся вiд сторонньої допомоги, вашi сили 
i можливостi не безмежнi. Вам необхiдно за-
вершити почате i пiдвести певнi пiдсумки.

ЛЕВ (24.07 - 23.08).
Тиждень контрастний, складний, на-
пружений. Запорука успiху - не втра-
чати оптимiзму i умiти зберiгати ду-

шевну рiвновагу в будь-якiй обстановцi. Пер-
ша половина тижня може бути присвячена 
якимсь клопотам i проясненню непорозумiнь. 
Ви можете вiдчути себе дещо осторонь. Але 
вже у четвер ви опинитеся в гущавинi подiй.

ДIВА (24.08 - 23.09).
Завершивши справи, що накопичи-
лися, в першiй половинi тижня, ви 
зможете трішки розслабитися i про-
явити себе творчо. Не вiдмахуйте-

ся вiд цiкавих думок i оригiнальних iдей, якi 
вiдвiдають вас. Навiть з`явиться можливiсть 
почати реалiзовувати деякi з них. Якщо ви-
никнуть якiсь хвилюючi вас неясностi, поста-
райтеся їх дипломатично прояснити.

ТЕРЕЗИ (24.09 - 23.10).
Ви не повиннi упускати сприятливих 
шансiв, якi подарує вам доля на цьо-
му тижнi. Все виходитиме легко, як 
би саме собою. У першiй половинi 

тижня задоволення принесе навiть рутинна 
частина роботи, а вже про дiяльнiсть осмис-
леної i творчої i говорити нiчого. А ось ваш 
обранець може вас розчарувати.

СКОРПIОН (24.10 - 22.11).
На цьому тижнi для вас не iснувати-
ме дрiбниць у сферi iнформацiї. На 
роботi ваш авторитет зросте. У вас 
з`явитися шанс зайняти лiдируюче 
положення в дiловiй сферi, вам пiд-

вищать зарплату. Ви зможете проявити ви-

сокi iнтелектуальнi здiбностi, що може ста-
ти значним кроком на шляху до кар`єрного 
зльоту.

СТРIЛЕЦЬ (23.11 - 21.12).
У вас немало цiкавих iдей i нових 
планiв, але необхiдно зосередитися 
на найперспективнiших, адже утiли-
ти в життя все вiдразу не вдасться. 

Подумайте про нове джерелi доходу. Якийсь 
час варто присвятити налагодженню дiлових 
зв`язкiв.

КОЗЕРIГ (22.12 - 20.01).
На цьому тижнi ви можете відчува-
ти незадоволенiсть собою i осiнню 
нудьгу. Постарайтеся побачити свiт-

ло в кiнцi тунелю. Зустрiч з друзями краще 
запланувати на п`ятницю, а у вихiднi сходіть 
в театр або на концерт. Це допоможе знайти 
внутрiшню гармонiю.

ВОДОЛIЙ (21.01 - 19.02).
Постарайтеся не дуже хвалитися 
своїми досягненнями. Перша поло-
вина тижня понад усе пiдходить для 
завершення i виправлення недоро-

бок в будь-якiй сферi. Чим бiльше альтруїзму 
i пiдтримки ви проявите по вiдношенню до 
оточуючих, тим позитивнішими будуть змi-
ни у вашому життi. Виникнуть новi проекти i 
плани, якi успiшно реалiзуються i принесуть 
дохiд.

РИБИ (20.02 - 20.03).
Не сприймайте те, що вiдбуваєть-
ся навколо вас дуже серйозно, не 
драматизуйте. I це пройде. Варто 

задуматися про пiдвищення професiйно-
го рiвня або освоєння нової професiї. Дiтям 
може знадобитися ваша рада, постарайтеся 
помiтити це ранiше, ніж вони встигнуть наро-
бити дурощiв.

КОМПЛЕКСНІ ОБІДИ
ФУРШЕТИ

Банкетне меню

Тел. 099 5175781
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